

雪终于来了!

此次有效降水间隔为我市有气象记录以来最久

□记者 渠稳
实习生 席适之

晨报讯 2011年2月9日,兔年春节上班的第一天,我市迎来了新春的第一场雪,不一会儿,草坪及人行道上就被一层薄薄的积雪覆盖。由于雪天路滑,多数司机自觉放慢了车速,也有很多市民走出家门欣赏兔年的第一场雪。市气象台工作人员告诉记者,此次降雪,有效降低了火险等级,净化了空气,对长期没有有效降水的鹤城大地而言是一场瑞雪。

瑞雪纷飞兆丰年,鹤壁新区在白雪的点缀下变得更加美丽,领着孙子到新世纪广场赏雪的牛新志大爷说,干旱这么久了,这场雪来得非常及时,增强了空气湿度,如果能持续下一两天就再好不过了。“民间有句俗语:‘干冬湿年下’,春节前不下雪,年后一定飘雪花,这场雪正好印证了这句话。从2010年年初下场大雪后,鹤壁再也没有飘过雪了,这场降雪让春节的气氛更浓了。”牛大爷高兴地对记者说。

了市气象台台长孙仲毅,他告诉记者,截止到2月9日下午17时,此次降雪新区的降雪量为1.2mm,淇县1.0mm,浚县为1.3mm,根据气象台观测,这场降雪10日白天将会停止。“这场降雪是受冷空气影响形成的,本次降雪量不大,属于小雪,预计最高降雪量在2.0mm左右,虽然起不到缓解旱情的作用,但可以湿润空气、湿润地表,有益市民身体健康及冬虫害的防御。”孙仲毅告诉记者。

据孙仲毅介绍,这是鹤壁有气象记录以来有效降水间隔时间最长的一次,我市从去年10月份到现在已经135天没有有效降水了。除这次外,最长的一次有效降水时间间隔还要回顾到1998年,那次是110多天没有有效降水。

“有些市民认为,本次降雪属于倒春寒,其实这属于冬季正常降雪。有些人认为,立春之后不应该再出现降雪,但按照严格意义上的气象季节来说,12月、1月、2月都属于冬天,所以本次降雪属于冬季的正常气候变化。”孙仲毅对记者说。

针对这次降雪,记者采访

阴云遮日 雪后天寒

□晨报记者 张小娜



今天白天阴天转多云,偏北风3级左右,温度零下3℃到4℃。夜里到明天晴间多云。昨日我市的降雪天气过程,对净化空气有一定的积极作用,但相关部门仍要做好抗旱准备工作。

今天我市各气象指数:

紫外线指数:一级,辐射强度最弱,不需采取防护措施
晾晒指数:阴天,空气湿度大,气象条件一般,可以晾晒
一氧化碳中毒潜势:二级,不易引发一氧化碳中毒
人体舒适度:早晚八,感觉寒冷;中午七,感觉冷
晨练指数:三级,气象条件一般,可以外出晨练
空气质量:二级,良
更多天气资讯,请拨打12121。

垃圾中转站不能运转 居民楼后空地成垃圾场

□记者 张小娜
实习生 武玲

晨报讯 新区福田六区602居民楼的业主这个春节过得很郁闷,因为垃圾中转站出现问题不能正常运转,居民楼后的空地突然变成了垃圾场,他们在一大堆垃圾的“熏陶”下过了春节。

2月8日下午,记者来到新区福田六区,该小区十几名业主得知记者的来意后,纷纷向记者诉苦。记者来到602居民楼后的空地,离得老远就能闻到一股臭味,垃圾堆得像一座小山。据居民王娣花介绍,大年初三那天,她在家招待亲戚,打开窗户突然闻到一股难闻的气味,往下一看,窗户下的空地上竟然堆了一大堆垃圾,还有人开着三轮车在倒垃圾。王娣花问了该楼其他居民,大家居

然都不知道为什么这儿变成垃圾场了。居民李树花对记者说:“小区负责卫生工作的人往这儿倒垃圾,我们问他,他说是领导让往这儿倒的,具体是哪个领导,他也说不清楚。”

“现在天气冷,气味还没那么大,要是天暖和了,这味儿呛得估计都不能开窗了。这到底是怎么回事?”王娣花说。

2月9日,记者联系到福田六区物业公司的冯经理,他告诉记者,把垃圾倒在602居民楼后只是暂时的,最多一个星期所有的垃圾都会被清走。最近几天福田六区的垃圾中转站坏了,负责福田四区、五区、六区的责任人,找了个空地暂时作为垃圾中转站。该负责人也在积极和环卫部门协商,希望尽快将垃圾中转站修好,重新投入使用,之后他们会将居民楼后的垃圾全部清理干净。

您对用暖有啥疑问 热力公司专门开展宣传活动

□记者 邓少华
通讯员 张斌

晨报讯 冬季采暖是市民最关注的话题之一,针对近期市民们反映的用暖热点问题,2月6日至2月8日,淇滨热力有限公司春节供热宣传活动在新区新世纪广场举行,现场讲解、现场咨询、现场展示等丰富多彩的活动内容吸引了众多市民前往现场咨询,市民咨询最多的是用热、热计量等方面的问题。

这次活动主要宣传了安全用热常识和影响采暖质量的因素及相应的解决方法,着力宣传暖气片上加装修罩对供热效果的严重影响及解决办法,及时解答了市民的疑惑和问题,让市民更加了解供热知识、明白正确用热的方法。

活动还积极倡导文明生活方式,培养市民“合理采暖、科学用热”意识,积极宣传供热节能减排与计量收费改革,让市民了解供热计量收费改革的目的、意义、计量方式以及实施条件等,为推进建筑与供热节能改造和实施供热计量收费营造社会舆论环境。

在活动现场,淇滨热力有限公司还精心准备了展板,展板内容包括我市既有建筑热计量改造的思路和模式,合同能源管理、二次管网(庭院管网)设施维护管理不到位散热损失较大直接影响供热效果及流量不平衡将造成冷热不均,换热机组结构将严重影响用户用热效果等内容。



住新楼领红包过大年

“过年了,我们社区党委首先想到了社区的几百位老人,故县社区能够取得今天的发展成果,与这些老人们的贡献是分不开的。”2月1日(虎年腊月二十九),330名老人身着唐装聚集在山城区鹿楼乡故县社区广场,参加社区为他们举办的新年团拜活动。

故县社区党委书记唐巨林告诉记者,他们社区的4300余口中,60岁以上的老人有330名,今年春节这些老人不仅分到了新楼房,社区还为他们每人发了一套崭新的唐装,并给老人们每人发了1200元的红包作为生活补助。

晨报记者 陈志付 摄

俩老人被公交车拒载 打的追上质问反挨骂

□记者 张小娜
实习生 武玲

晨报讯 2月8日下午5时许,两位老人在寒风中等21路公交车,等了一个多小时,先后有两辆21路公交车经过,但那两辆车都没有停,甚至见到老人还加油门跑得更快,两位老人手里攥着坐车的钱,心里气坏了,他们记下后面那辆21路公交车的车牌号,然后打出租车追上那辆车,质问司机为什么不停车,可对方不但不道歉还将老人骂了一顿,两位老人气得回到家就被送进了医院。

据两位老人的家属李女士介绍,2月8日下午5时许,两位老人在新区华山路中段

21路公交车站牌处等车,等了一个多小时,先后有两辆21路公交车经过,第一辆公交车没有停直接开了过去,第二辆公交车过来时,两位老人想拦车,结果车不但不停还加油门开走了。两位老人气极了,记下第二辆21路公交车的车牌号,随后打了一辆出租车追上去,在淇水春天小区门口,老人追上那辆公交车,他们上车质问公交车司机为什么拒载,那位司机的态度很不好,不仅不道歉,还把两位老人骂了一顿,两位老人气得回到家就病了,被家人送到医院。

“我不是较真,就是想为老人讨一个说法,两位老人不到70岁,又不是免费乘车,

手里攥着钱也不让上车。大过年的,这让老人心里多难受。”李女士生气地说。

2月9日,记者采访了市公交公司营运科的一位工作人员。她表示,会尽快落实此事,查实后会将对当事司机处以罚款或停工的处罚。

·多说一句·

春节期间,记者曾多次接到公交车司机拒载老人的投诉电话,之前记者也曾多次反映这个问题,然而,问题始终没有得到根本上的解决,“有人举报了才处罚”这种办法不能从根本上解决问题,要从根本上解决,还要公交公司真正重视起来,也要各位司机提高个人素质。

车主不自觉小区内乱停车 居民看不惯贴贴纸提醒

□记者 秦颖

晨报讯 春节期间小区内车辆突增,新区华夏小区的小张就因停车不规范,被其他车主接二连三地贴贴纸“提醒”。

小张所住的单元楼在小区内位置较偏,有车的邻居也少,小张平时停车就比较随意,有时候将车停在两个车位中间也懒得将车移正。谁知这个不好的停车习惯连累他的爱车春节期间频频“受伤”。

“现在不少市民春节期间都是开车走亲戚,春节这几天我们单元楼下多了不少车。当时我觉得他们停一会儿就开走了,所以也没太注意,停车还像

以前一样随意。”小张告诉记者,大年初一、初二这两天自己的车停得不正,导致原本可以停放四辆车的车位只能停三辆,于是奇怪的事情接连发生了,先是车上出现脏手印,随后小张又发现车尾被人贴了贴纸,说他开车水平差。刚开始小张觉得这是恶作剧,后来听楼下邻居提意见才知道是自己不良的停车习惯所致。

“我停车不规范,导致停车位上其他车辆也没法规范停放,有些来探亲的人将车停在过道或路上,路被堵得严严实实的。有些知道我坏习惯的邻居就把气撒到我的车上。”小张说,他已改正了自己的坏习惯。

春节期间 12315 受理申诉 31 起 不开发票、涨价等成投诉热点

□见习记者 夏国锋

晨报讯 昨日,记者从市工商局了解到,春节期间,市12315消费者申诉举报热线共受理申诉31起,不开发票、客运服务涨价、理发和澡堂涨价等成投诉热点。

据了解,为保证消费者的正当权益,市工商局12315指挥分中心春节期间24小时开通

消费者申诉举报热线,全天受理消费者的咨询、申诉和举报。从申诉种类和涉及问题来看,产品方面有食品变质、以次充好、缺货短两、日用百货和手机质量问题等;服务方面有购物不开发票、客运服务涨价、不售短途车票、通信服务质量不好、旅游门票、理发和澡堂涨价等。

(线索提供:唐文栓)